

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА РУССКОГО ЯЗЫКА
                                                                                                                      4 класс
Учитель: Гусева Наталия Владимировна
Тема: Личные местоимения
Цель: расширить представление о личных местоимениях, их грамматических особенностях, сформировать умение обучающихся правильно употреблять и писать личные местоимения.
Тип урока: урок открытия новых знаний.
 Планируемые результаты:

предметные УУД: используют и применяют личные местоимения на практике в построении предложений и высказываний в нужной форме;
личностные УУД: выражают сопереживание и предлагают помощь сверстнику;
метапредметные УУД: формулируют и сохраняют учебную задачу, планируют свои действия.
Формы работы: фронтальная работа, индивидуальная, работа в парах.
Оборудование: компьютер, проектор, экран, презентация, карточки.
	№
	Этапы урока

Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность

ученика

	
	
	
	

	1
	Формирование потребности
	    -Ученица написала рассказ.

Уже несколько лет у меня живет кот Пушок. У моего Пушка мягкие лапки. Этими лапками Пушок часто обнимает меня, а я обнимаю Пушка. 

Пушок очень красивый. У Пушка большой пушистый хвост и серо-полосатая шерсть. 

Мой Пушок такой забавный! Пушок мило и протяжно мурлычет. Мы Пушка очень любим. С Пушком дом живой и веселый. С Пушком никогда не скучно!
-На что обратили внимание? Подчеркните повторы одной чертой.

- Как избежать повторов? 

- На какие слова вы бы заменили повторы? 


	Высказывают своё мнение.



	2
	Образ желаемого результата
	Поможем девочке исправить текст?
- Какими частями речи являются данные слова? Докажите. 

Составим модель грамматических признаков имени существительного. 

- Это что за часть речи? Докажите.

Составим модель.

-Это что за часть речи? 
	Ответы детей

	3
	Мотив
	- Зачем нужно заменять имена существительные на местоимения?
	Ответы детей

	4
	Целеполагание
	Цель: помочь девочке исправить текст

	Определяют цель 

	5
	Планирование
	Задачи: 

-выяснить какой частью речи являются записанные слова;

-определить их грамматические признаки;

-выполнить упражнение для закрепления;

-построить хороший текст.
	составляют план действий для достижения цели

	6
	Выполнение действий
	- Найдите  упр.  42, прочитайте данные там предложения.                                         – Что заметили?                                                                                                                  - Прочитайте 1 вопрос задания.  Как ответите?    2 вопрос, 3 вопрос.                       

  – Как вы думаете, почему местоимениям дали такое название?                                                                                             - А что было бы, если бы в нашей речи не было  местоимений

- Местоимения создают нам речевое удобство.                                                              – Чему мы учились, выполняя это упражнение?    

Упр. 43

Рассмотрим таблицу

- Назовите личные местоимения 1-го и 2-го лица в начальной форме. 

- Какие из них являются формами ед. ч., а какие – формами мн.ч.? 

- Назовите местоимения 3-го лица. - Что сделали с местоимениями я, мы, ты, вы, он, она, оно, они? 

-Посмотрите на местоимения 3-го лица ед. ч. Что интересного вы увидели?

- Докажите, что местоимения м.р. и ср. р. склоняются одинаково. Для этого просклоняйте их, подставляя существительные «дом» и «облако». 

Например: Р.п. – нет дома (его), нет облака (его). (Устно)

- Назовите формы местоимений 3-го лица мн.ч. - Различаются ли они по родам? Что интересного ещё заметили в таблице? 

- Что же делать, как распознать падежи? 

-Откройте тетради, запишите сегодняшнее число.

Выполним упражнение 44, составим алгоритм его выполнения.

	Работа с учебником.

	7
	Анализ результата
	-Вернемся к плану действий. Все ли пункты нашего плана вы выполнили?
-Какую цель поставили вначале урока?

-Что сделали для достижения цели?

-Остались ли у вас еще вопросы?

Дом.задание на выбор:упр.45 или написать рассказ о питомце.
	Ответы детей


